# ИЗДАЁТСЯ С 1930 ГОДА вторник, 18 июля 2023 года №51 (12050) *Нашей ЭКП*

■ О людях села



Евгений Титаев (на фото) является слесарем-мотористом ремонтно-технической мастерской СПК колхоза имени Кирова, что в селе Нины. В течение года он занимается ремонтом двигателей: разбирает, устанавливает причины их поломки, даёт заявки на запчасти и приводит в рабочее состояние. А во время жатвы садится за штурвал комбайна «Дон-1500». И уже пятый год становится лучшим комбайнёром хозяйства.

Планировалось, что к понедельнику основная уборка урожая в нём закончится, но дождь, прошедший в воскресенье, нарушил планы. К этому моменту намолот Евгения Александровича составил без малого 1200 тонн.

Участком №1, где он задействован в жатве, заведует опытнович Чемодуров. В этом году здесь выращивали озимые пшеницу, ячмень и овёс, из яровых горох, ячмень и совсем немного подсолнечника. И если озимым не хватило влаги в конце апреля-в начале мае, и их урожайность оставляет желать лучшего, то яровые насытились ею вдосталь и порадовали: горох дал 27,4 ц/га, ячмень – 29,5.

Всего на уборке в хозяйстве заняты 23 комбайна – доны, по два «Торума» и «Акроса», общий намолот составил почти 20 тысяч тонн. Ни один не подвёл своего хозяина, в том числе и благодаря профессионализму Евгения Александровича. Он получил в техникуме Пятигорска специальность автослесаря, работал в разных местах, пытал счастья даже «на северах», но вернулся

ный специалист Александр Ива- в родное село, под патронажем Николаевича Распутного – освоил профессию моториста и уже более 14 лет успешно лечит сердца железных коней. Более того, заочно окончил Ставропольский аграрный университет, получив диплом бакалавра по направлению «Эксплуатация транспортно-технических машин

> Делать всё хорошо и качественно – видимо, фамильная черта. Его отец, он сам и сын Артём являются казаками Нинского хуторского казачьего общества. Так вот, младший Титаев уже который год становится лучшим рубщиком шашкой на казачьих играх и шермициях.

> > Н.МАСЛЕННИКОВА Фото автора

■ Событие

#### Менее чем за месяц в округе побывали три краевых министра

В конце июня в нашем районе прошло кустовое совещание по вопросу подготовки к предстоящему отопительному периоду под председательством министра жилищно-коммунального хозяйства края Александра Рябикина.

В нём принимали участие руководители и представители органов местного самоуправления восточной части Ставрополья и городов Кавказских Минеральных Вод, Ростехнадзора и ресурсоснабжающих предприятий и организаций. По результатам совещания поставлены задачи и определены сроки их исполнения.

В связи с тем, что в городе остро стоит проблема с водоснабжением, министром ЖКХ проведено совещание с руководством ГУП СК «Зеленокумский водоканал», на котором обсудили сложившуюся ситуацию и рассмотрели возможные пути её решения. Уже предусмотрены финансовые средства на разработку проектно-сметной документации для реконструкции городской системы водоснабжения.

А затем Александр Владимирович посетил многоквартирный жилой дом №149 по ул.Горького в Зеленокумске, капитальный ремонт которого запланирован на текущий год. Вместе с руководителем управляющей компании он осмотрел строение, был оговорён срок и порядок выполнения работ. Министр пообещал, что будет максимально способствовать решению возникающих в округе вопросов.

Побывал у нас и исполняющий обязанности министра строительства и архитектуры края Валерий Савченко. Предметом обсуждения с ним стало строительство центра культурного развития, которое остановилось по вине подрядчика. Также состоялась его встреча с участниками долевого строительства дома по ул. Новой в городе. Валерий Анатольевич отметил, что в соответствии с поручением правительства края дольщикам будут осуществлены компенсационные выплаты.

А на прошлой неделе министр труда и социальной защиты населения края Елена Мамонтова провела личный приём граждан в администрации округа. Жители обратились к ней по нескольким вопросам. Среди них - выплата компенсации по оплате ЖКУ семье участника СВО, единовременной денежной компенсации части расходов на приобретение внутридомового газового оборудования, определение права на получение субсидии.

На некоторые вопросы Елена Викторовна дала разъяснения в ходе приёма. Остальные взяты в работу.

На прошедшей прямой линии глава округа Сергей Гультяев отметил, что видит внимание губернатора края Владимира Владимирова к нашей территории. Те вопросы, которые он задаёт в региональные министерства, вызывают реакцию. «Любой приезд руководителей всегда приводит к решению проблем», - добавил он и выразил уверенность в том, что постепенно наиболее острые из них будут сняты.

Н.МАСЛЕННИКОВА Фото пресс-службы главы



Министр ЖКХ Александр Рябикин обсуждает проблемы водоснабжения города

# ОБСУДИЛИ РЕАЛИЗАЦИЮ ЗНАЧИМЫХ ПРОЕКТОВ

Губернатор Владимир Владимиров провёл очередное заседание координационного совета по обеспечению экономической стабильности на Ставрополье в условиях санкций.



Владимир Владимиров поручил расширить ведущую к Пятигорску трассу

Фото управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края

Обсуждено выполнение принятого ранее плана действий по устойчивому развитию региона в условиях внешних вызовов.

- В целом социальноэкономическая ситуация в регионе стабильная, этому способствует в том числе рачительное отношение к использованию бюджета. Этот фактор в сочетании с ростом доходов краевой казны позволяет вносить поправки в региональный бюджет, увеличивать вложения в социальную сферу, расширять поддержку специальной военной операции, — сказал Владимир Владимиров.

Глава края особо обратил внимание на вопросы, связанные с оказанием в территориях края помощи родным участников СВО. Особый акцент — на помощь семьям погибших бойцов.

 Поддержать лично каждую семью, сопроводить до получения выплат, всех предусмотренных нами пособий и мер помощи — этому подходу надо следовать в каждой территории, — обратился к руководителям муниципалитетов Владимир Владимиров.

В ходе совещания также обсудили реализацию значимых для территорий края проектов. В их числе реконструкция Бештаугорского шоссе - одного из основных въездов в Пятигорск. В этом году на территории города-курорта начнётся расширение шоссе с двух до четырёх полос. Губернатор потребовал, чтобы аналогичные работы были проведены и на ведущей к этому дорожному участку трассе, которая проходит через территории Предгорного округа и города Лермонтов.

Губернатор поручил ускорить подготовку проектной документации в муниципалитетах, а министру дорожного хозяйства Евгению Штепе – помочь её координировать и контролировать все сроки.

– Нельзя допустить, чтобы прекрасный широкий проспект дошёл до границы Пятигорска и упёрся в дорогу-двухполоску. Необходимо «расшивать» все три участка и делать это сообща во взаимодействии, – нацелил Владимир Владимиров.

Ещё одной темой стал ремонт стадиона в Пятигорске, о котором рассказал местный житель во время недавней прямой линии губернатора. Работы там были начаты давно, но их темпы и качество у горожан вызывали большие вопросы.

По предложению губернатора совет также принял решение об увеличении объёмов противоклещевой обработки парков, скверов, лесных территорий, часто посещаемых жителями и гостями края. Соответствующие задачи поставлены перед главами муниципалитетов.

### Разработают мастер-планы развития территорий

Губернатор Владимир Владимиров провёл заседание краевого градостроительного совета. Одной из главных тем стала разработка комплексного мастер-плана развития региона КМВ на период до 2040 года.

– Развитие внутреннего туризма – задача, поставленная президентом России. Мастер-план развития КМВ, который разрабатывается сейчас в крае, помогает нам формировать подходы к её выполнению. И вместе с тем он является инструментом для решения важных вопросов для жителей нашего региона, – отметил глава края, открывая совещание.

В рамках мастер-плана предусматриваются мероприятия по развитию курортно-туристической, транспортной, инженерной инфраструктуры, а также по благоустройству. Документ учитывает перспективы экономического развития территории, реализации новых инвестпроектов, планов жилищного строительства.

Предполагается, что реализация плана позволит к 2040 году создать в санаторно-гостиничном комплексе 41 тысячу койко-мест для отдыхающих. Это также поможет создать в сфере туризма и здравоохранения на КМВ около 30 тысяч рабочих мест, в других сферах — ещё около 50 тысяч.

Глава региона подчеркнул, что комплексный подход к вопросам планирования может быть применён для развития каждой территории Ставрополья. Он предложил руководителям муниципалитетов рассмотреть возможности разработки мастер-планов на местах.

– Поддержу каждого главу, который придёт с мастер-планом и проработает со специалистами, как должна в предстоящие 20 лет развиваться его территория, – сказал Владимир Владимиров.

#### Диспансеризация идёт активными темпами

По информации регионального министерства здравоохранения, с начала этого года диспансеризацию уже прошли 513,7 тысячи ставропольцев (58% от плана), углублённую - 132,3 тысячи человек, профосмотры – 92,9 тысячи.

По инициативе губернатора на Ставрополье в течение пяти лет действует социальный проект «За здоровье», нацеленный на профилактику и выявление заболеваний на ранних стадиях в отдалённых территориях края. По состоянию на начало июля этого года провели выезды 627 мобильных бригад, осмотрены 24,3 тысячи человек, выявлены 2,7 тысячи заболеваний. Диспансеризацию и профосмотры прошли 14,5 тысячи земляков, после чего 351 из них направлен на госпитализацию.

За 2022 год в рамках проекта проведены 1225 выездов мобильных медицинских бригад, обследованы 58,2 тысячи человек, выявлены более восьми тысяч заболеваний.

Как подчеркнул в ежегодном послании Владимир Владимиров, социальный проект «За здоровье» будет расширяться.

#### Сформирован список участников

Сводный список семей, изъявивших желание получить социальную выплату в 2024 году по программе «Молодая семья», сформирован министерством строительства и архитектуры Ставропольского края. В него включены 4208 семей.

Как сообщили в минстрое, список молодых семей - это общее количество тех, кто подал документы и имеет право получить субсидию. А вот число семей из этого списка, которым будет предоставлена выплата в 2024 году, зависит от размера финансирования. Его определят в конце года после формирования бюджета.

 Очерёдность зависит от даты признания семьи участником программы в муниципальном образовании. Многодетные семьи включают в сводный список в первоочередном порядке,



В сводный список по программе «Молодая семья» на 2024 год включены 4208 семей

Фото минстроя СК

 подчеркнул исполняющий обязанности министра строительства и архитектуры края Валерий Савченко.

Отметим, что программа «Молодая семья» реализуется в рамках госпрограммы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммуналь-

ными услугами граждан РФ» и госпрограммы Ставропольского края «Развитие градостроительства, строительства и архитектуры».

Консультацию можно получить по телефону 8(8652)74-85-60, доб. 3191.

# Проводятся противопаводковые мероприятия

Гидрологическая обстановка на основных реках края спокойная, пик паводкового сезона пройден. Об этом на брифинге в региональном правительстве сообщил министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Роман Коврыга.

Вместе с тем сезон большой воды в текущем году проходит напряженно, из-за обильных осадков уровень воды в реках приближался к неблагоприятной отметке. Впервые в зону подтоплений в этом году попали территории, которые прежде считались безопасными. Это город Изобильный и Туркменский округ.

– В рамках исполнения поручений губернатора края в текущем году запланированы 18 противопаводковых мероприятий на общую сумму 155 млн рублей из средств федерального и краевого бюджетов. Это проведение капремонтов на шести гидротехнических сооружениях (ГТС), расчистка русел рек и балок, корректировка проектно-сметной документации по шести объектам и определение границ и местоположения водных объектов. География выполнения этих мероприятий затрагивает шесть округов: Благодарненский, Кочубеевский, Грачёвский, Будённовский, Шпаковский и Арзгирский. На сегодня все работы ведутся согласно планов и графиков. Исполнение составляет порядка 42%, — сообщил глава минприроды края.

В текущем году планируется завершить капремонт ГТС в селе Красном Грачёвского округа и пруда Андреевский Благодарненского округа, а также работы по берегоукреплению реки Средняя Барсучка и расчистке балки Верхняя Курунта в селе Петропавловском Арзгирского округа. Работы на остальных объектах продолжатся в следующем году.

Кто куда, а юные солдатчане на «Карнавал»

Открытие современного детского игрового комплекса «Карнавал» состоялось в первый день июля. Это – один из семи объектов, появившихся в округе в рамках губернаторской программы местных инициатив. Он сразу понравился местной детворе и стал ещё одним уютным местом отдыха жителей села. Построили его рядом с физкультурно-оздоровительным комплексом – Дворцом спорта «Ставрополье», который также планируется запустить в ближайшее время.

ПЛОЩАДКА стала вторым этапом работ по благоустройству общественной территории, прилегающей к нему. А вначале здесь построили фонтан, сделали пешеходные дорожки, провели освещение, установили скамейки и урны. Программа предполагает, что из нескольких предложенных жителями проектов какие-то получают большинство голосов, проходят конкурс и финансируются из различных источников, в том числе часть средств должны внести предприятия и организации, предприниматели, осуществляющие деятельность в населённом пункте, а также местные жители.

Селяне решили: необходимо продолжать обустройство прилегающей к ФОКу территории для создания максимально эстетичного дизайна центра Солдато-Александровского. Инициативная группа жителей внесла предложение создать игровую зону для детей младшего и старшего возраста. Идея заключалась в создании на территории села места, где семьям было бы комфортно проводить время на свежем воздухе, ребятишки могли общаться и играть, активно отдыхать, а не зависать в гаджетах.

А значит, необходимо дополнить постепенно благоустраивающийся сквер детскими площадками как самым лучшим средством направления неуёмной детской энергии в правильное русло и таким образом обеспечить оптимальное сочетание приятного, полезного и безопасного отдыха.

представители бизнеса внесли 295 тысяч, а селяне - 138 тысяч рублей. Кстати, комплекс планировали открыть к 1 сентября, но подрядчик - ИП Р.А.Маргарян сработал оперативно и справился на два месяца раньше оговорённого в контракте срока.

В ЦЕРЕМОНИИ открытия участвовали местные жители, в том числе дети — главные виновники торжества, для которых благоустраивалась эта территория. Им и передали право перерезать красную ленточку, символизирующую успех, новый этап, ожидания и надежды, глава округа С.В.Гультяев и заместитель главы территориального отдела администрации в селе И.С.Забелина.

Жителям села и представителям бизнеса, принимавшим участие в реализации проекта, вручили благодарственные письма. В их числе руководители крестьянских (фермерхозяйств: А.П.Гринев, А.И.Замков, Б.У.Рафиков. М.Я.Усманов, В.И.Чурин, К.Н.Шовкиев, Н.Н.Федосов, Г.Н.Шамрай, В.А.Яковлев, а также предприниматели В.Г.Авакян, Г.Л.Гвиниашвили, П.Г.Смышнов, Н.Т.Бегош. Внесли средства в обустройство центра села и организации: ООО «Игнис» (директор - Н.А.Манченко), ООО «Карьер» (С.С.Абубакаров), АО СП «Кавказ» (В.В.Файда), ООО «Агрофирма АБО» (З.М.Гасанова).

словом, глава округа отметил, что открытие детского игрового комплекса имеет символическое значение:

- Если такие площадки востребованы, значит есть перспективы дальнейшего развития территории и твёрдая уверенность в завтрашнем дне. Дети — наше будущее, и необходимо сделать всё, чтобы их детство было счастливым, они росли здоровыми и крепкими. А благодаря поддержке губернатора края и инициативе местных жителей это становится возможным.

И с концертными номерами выступали только юные солдатчане - участники танцевального коллектива «Жемчужинки» Солдато-Александровского социально-культурного объединения (рук. – Л.И.Морозова). Ведь это их праздник, подаренный им взрослыми. Танцевали, а сами поглядывали на игровой комплекс: скоро уже можно будет опробовать его?

И, наконец, настал момент, когда детвора устремилась на горки и лестницы. Яркий, красочный, словно теремок, оглашённый радостными голоса-

Право перерезать ленточку передали детям



ми ребятни, он стал настоящим украшением села.

Напомним, программа поддержки местных инициатив действует на Ставрополье более 15 лет. В текущем году по ней планировалось реализовать 191 проект, однако в дальнейшем было решено увеличить сумму финансирования из краевого бюджета, и общее число объектов выросло до 236. А в округе добавились ещё три и всего стало 10. По семи из них работы уже завершены.

**А.МОРОЗ** Фото Е.Коробейниковой



— Реклама —

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ХУТОРА ВОСТОЧНОГО!

14 июля 2023 года состоялось собрание с жителями хутора, где обсуждалось участие в конкурсном отборе инициативных проектов развития муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах, в 2024 году.

В результате из четырёх предложенных социально значимых для развития хутора Восточного направлений наиболее приоритетным для жителей признан инициативный проект «Устройство комплексной спортивной площадки на территории муниципального казённого учреждения «Культурно-досуговый центр хутора Восточного» Советского городского округа Ставропольского края».

Территориальный отдел АСГО СК в х.Восточном

Администрация Советского городского округа Ставропольского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет земельного участка из земель населённых пунктов, не имеющего самостоятельного значения, с кадастровым номером 26:27:060703:999, площадью 567 кв.м, местоположение: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, пер.Партизанский, 19 а - для индивидуального жилищного строительства.

Правообладатели смежных земельных участков, заинте ресованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка для индивидуального жилищного строительства, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды принимаются в течение 30 календарных дней с даты публикации извещения по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Мира, 18, каб. 219, тел. 8(86552)6-16-65.

#### ■ Лето! Каникулы!

#### Соревновались пришкольные лагеря



Команда-победительница

По уже сложившейся традиции прошла районная спартакиада пришкольных лагерей второго потока. Организаторами выступили комитет по физической культуре и спорту и управление образования и провели её на стадионе «Молния».

Участие приняли 40 учащихся в возрасте от 9 до 12 лет, представивших четыре городские школы. Главный судья соревнований Евгений Анатольевич Фалей ознакомил их с положением и регламентом спартакиалы.

Свои навыки ребята демонстрировали в нескольких номинациях: футбольная и встречная эстафеты, «Прыжок за прыжком», дартс.

Все достойно прошли испытания, показали хорошую физическую подготовку. Азарта и энергии ребятам не занимать! Несмотря на жару, они прыгали и вели мяч, метали дротики и азартно болели друг за друга.

Первое место заняла команда СОШ №3, второе - СОШ №1 и третье поделили спортивные коллективы школ №2 и №14.

> М.Шекемова, ст. методист отдела по информационнометодической работе управления образования Фото предоставлено автором

#### Именинники в июле

19 - Анатолий, Антон, Архип, Валентин, Василий, Виктор, Глеб, Ефим, Иннокентий, Лукьян, Теодор, Фёдор, Люция, Марта, Марфа, Ульяна, Юлиана.

20 - Акакий, Герман, Лукьян, Остап, Павел, Сергей, Фома, Евдокия, Ефросинья.

21 - Александр, Савва, Теодор, Фёдор.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЕЛА ПРАВОКУМСКОГО!

14 июля 2023 года состоялось собрание жителей села Правокумского по определению приоритетного инициативного проекта для участия в губернаторской программе поддержки местных инициатив Ставропольского края в 2024 году.

В результате из четырёх предложенных социально значимых для развития села Правокумского направлений наиболее важным для жителей признан инициативный проект «Устройство тротуарной дорожки по улице Ленина села Правокумского Советского городского округа Ставропольского края».

> Территориальный отдел АСГО СК в с.Правокумском

#### ■ ОГИБДД сообщает

#### Совместный рейд госавтоинспекторов



В округе проходит профилактическое мероприятие «Каникулы без ДТП!» Оно началось 13 июля и продлится до 21-го. Первый его день воспитанники пришкольного лагеря СОШ №3 г.Зеленокумска провели вместе с сотрудниками госавтоинспекции.

Они рассказали детям о том, как правильно передвигаться на средствах индивидуальной мобильности - моноколёсах, гироскутерах, электросамокатах, скейтбордах, роликах и других, где на них можно кататься. Напомнили о необходимости использования световозвращающих элементов в тёмное время суток.

После чего ребята из отряда ЮИД «Светофорик» с сотрудниками ДПС вышли в совместный рейд рядом со школой. Это, конечно, было самым интересным моментом мероприятия!

Госавтоинспекторы поведали юным инспекторам о своей работе, о правилах дорожного движения, которые должен знать каждый, и проверили ребят на знание знаков.

Далее школьники и полицейские провели с водителями и пассажирами транспортных средств профилактические беседы, вручили им памятки и попросили быть внимательными за рулём.

Фото и информацию предоставило отделение ГИБДД по Советскому округу

#### О погоде в районе

**19 июля** незначительная облачность, ветер западный 3-4 м/с. Температура воздуха ночью +19°...+20°, днём +34°...+35°. Атмосферное давление низкое.

20 июля незначительная облачность, ветер переменчивый, днём полный штиль. Температура ночью +20°...+21°, днём +33°...+34°. Атмосферное давление не изменится.

**21 июля** ясно, ветер восточный 1-2 м/с. Температура ночью +23°...+24°, днём +36°...+37°. Атмосферное давление останется прежним.

По информации сайта world-wearther.ru

— Объявления ——— Извещения ——— Информация –

҈ ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ категории «В», **УЧЕНИКИ** мастера кузовных работ. Тел. 8-903-444-64-64

Алгоритм действий

#### Если пропал человек

Если вы не знаете, где находится близкий вам человек или не уверены, что с ним всё в порядке действуйте! Изложенные далее рекомендации помогут в первые тревожные минуты не растеряться, правильно и быстро приступить к розыску пропавшего человека.

**ЗНАЙТЕ**: большинство фактов безвестного исчезновения происходит при явном пренебрежении условиями безопасности жизни или равнодушном отношении окружающих людей.

- 1. В первую очередь постарайтесь успокоиться и продумать план действий. Если в назначенное время человек не пришёл на встречу или не вернулся домой, попробуйте всеми доступными способами связаться с ним. Возможно, причина опоздания совершенно безобидная.
- 2. Если связаться не удаётся, то поговорите с тем, кто мог видеть его в последний раз. Не стоит ждать слишком долго. Постарайтесь узнать, в чём он был одет, что носил с собой. Восстановите в памяти особые приметы.
- 3. Обратитесь в полицию с заявлением о пропаже. Не забудьте взять с собой документы, удостоверяющие личность, если имеются, то документы пропавшего и его фотографию. Важно, чтобы изображения были чёткими.
- 4. Не бойтесь, что вас оштрафуют или накажут, если человек найдётся. Кроме того, вы можете заявлять о пропаже любого человека, даже если он не является вашим родственником.
- 5. Не забудьте взять контакты сотрудника полиции, который будет заниматься вашим делом, чтобы оперативно сообщить ему о новых данных.
- 6. Обзвоните всех, у кого может находиться пропавший человек - родственников, коллег, друзей.
- 7. Подключите к поискам всех, кого можете. Чем больше людей помогают вам - обзванивают, просто находятся в курсе событий, тем больше шансов, что человек скорее найдётся.

ПОМНИТЕ, что своевременная и правильная реакция может спасти жизнь вашего близкого человека!

Пресс-служба отдела МВД по Советскому округу

Коллектив СПК колхоза имени Ленина скорбит по поводу смерти

#### **МЯГКОВА** Василия Ивановича

и выражает искренние соболезнования всем его родным и близким.

#### «ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»

Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154) Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.

Газета выходит по вторникам и пятницам Цена в розницу свободная

Адрес редакции: 357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38. Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34, бухгалтерии - **6-10-47**, операторской - 6-10-51, т/факс - **6-10-47**,

(E-mail) panoramang@yandex.ru Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»,

адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154 Тираж **3376** экз. Печать офсетная. Заказ **1972**. Объём - 1 печатный лист. Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

#### Главный редактор Н.А.Масленникова

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.